

# 几千人的沈家花苑门口没有公交站，坐车要走1公里而且班次少 乘车难困扰他们一年多了

“我们小区门口没有公交站，出门很不方便。”近日，快报热线96060接到多位市民反映，常州武进区沈家花苑小区附近没有公交站台，整个小区2000多人要坐公交，必须步行1公里，到最近的湖滨路28路站台乘坐。该小区住户希望公交公司能调整路线，在沈家花苑小区周边设置公交站点。

## 居民：出门坐公交要走1公里远

“我们住在这快两年了，出门没有公交乘的日子什么时候才能到头啊。”昨天上午，沈家花苑小区10多位居民向《生活常州》诉苦。张先生介绍，他们都是沈家弄村的。由于2006年江苏技术师范学院扩建需要，村里的老房子拆迁了，在距离沈家弄村原址东面建成了现在的安置小区——沈家花苑。小区90%的住户都是以前沈家村的居民，2008年12月正式交付使用，至今门口没有通公交。张先生说，拆迁以前，他们乘公交很方便，出门就有28路、38路、23路公交车。但是拆迁之后，新建的安置小区向西移了1000多米，周边道路也做了重新规划。所以，现在出门乘公交很不方便。最近的28路公交站台在湖滨路那边，年轻人走过去都要10多分钟。

许师傅告诉《生活常州》，他今年68岁了，平时喜欢去住在市里的儿子家走走，但每次都为了乘公交犯愁，步行20多分钟实在让他力不从心。“晴天还好，遇到下雨下雪天就更不方便了。”

“为了这事，我不知道打了多少次电话。”黄阿姨说，前些日子她又打电话给常州公交公司，得到的答复着实让她郁闷了好一

阵。接电话的一个工作人员说这里是安置小区，不可以设公交站点，即使要设也得事先测量。去年12月底，小区几百户居民联名上书公交公司要求解决居民乘公交难的问题，可到现在也没有个明确的答复。最近，又听说要出8万元才能建一个公交站点。

同时，也有居民抱怨，28路公交班次太少，遇到节假日车里人满为患。而且28路每天到晚上6点过后就停班了，很不方便。

## 村委：已经反映过，还在等结果

昨天上午，在沈家大队弄村村委办公室，一位工作人员告诉《生活常州》，沈家花苑是拆迁安置小区，目前有2000多人居住，大部分是原来沈家弄村村民，整个小区以老年人居多。当时沈家村拆迁安置协议，由居民和牛塘镇政府签订。

关于居民出行乘车难的问题，他们已经多次向相关部门反映过。公交公司给村委的答复是等中吴大道正式通车以后，28路公交通行经过沈家花苑，具体什么时间，村委也不知道。同时，这位工作人员无奈地说，由于沈家花苑是安置小区，不光公交问题，小区很多配套设施不齐全，菜场、小学、银行等都没有，他们村委也很头疼。



等了10分钟，《生活常州》没看到一辆28路 姚斌 摄

## 体验：走到最近的站台花了9分钟

昨天，《生活常州》实地体验了一把沈家花苑居民乘公交难的问题。沈家花苑小区北边是翔羽文苑，东面是江苏技术师范学院，小区门口是一条新修的师源路。《生活常州》从沈家花苑小区门口开始以正常速度步行，经过9分多钟时间，走到位于湖滨路的28路公交站点，两处相距1000多米。

在28路公交站点，《生活常州》看到只有北边的公交站台有站牌，南边的没有任何公交站牌。南边公交站牌上显示，28路公交车出车时间是早上6点09分至晚上6点。另外，《生活常州》在站台上等了近10分钟，没看到一辆28路车经过。

## 公交公司：开通公交需相应条件

在常州公交集团营运计划

处，张锐处长向《生活常州》介绍，公交集团不可能单单要求他们交8万元就能开通或调整公交线路。道路开通公交车必须具备三个条件。第一是通行道路宽7米以上；第二是道路有完善的红绿灯、斑马线等交通标识标线；第三是具有3亩左右的地方，作为公交车回车场。对于沈家花苑附近实际情况，张锐处长表示并不清楚，也没有接到任何关于这方面的申请。

对于居民提出的，能否调整28路公交路线经过沈家花苑门口的要求，张锐处长解释，要经过实地考察，必须满足该路段与主干道贯通，并且公交车经过时不需要调头。

同时，张锐处长解释，如确实需要开通公交或调整路线，要先由沈家弄村村委与公交管理处联系，提交相关书面申请材料，然后营运计划处会派人进行实地察看，如果符合条件，经公交管理处同意后方可实行。

姚斌 周青

## »都是有惊无险

# 面包车高速上发生侧翻

## 所幸大人小孩没有受伤

昨日11点30分左右，位于沿江高速51公里金坛段发生一起车祸，一辆载有父子3人的面包车发生侧翻，幸运的是三人都没有受伤。

昨日11点40分左右，金坛110接到一市民报警，称沿江高速51公里处东西方向一辆面包车发生了侧翻，车内有几名乘客，还有两名小孩被困车中。

消防、交警人员随后赶到现场发现，一辆银色小面包车向左侧翻在高速公路的超车道位置，公路中央的防护栏有被撞的痕迹，一条长约7米的划痕在地面上。

清晰可见，此时车主和两个孩子已经从车内自行爬出，非常惊慌。警方一边叫来拖车将失事车辆拖离道路，一边指挥道路交通。

据面包车主朱先生介绍，他是从溧水东屏口上高速的，准备去无锡打工，车内当时还有两个孩子坐在后座。行至沿江高速51公里处时，两个孩子有点饿，朱先生就嘱咐大孩子拿零食给小孩子吃，但孩子没有找到零食，于是他回头示意孩子继续找。当时面包车正行驶在超车道上，朱先生一分神，方向盘就出现了抖动，车辆瞬间撞上了防护栏，“打了两个大弯，车子没控制得住，向左侧翻后又向前滑行了好长一段距离。”

幸运的是，除了面包车有所损坏外，车内大人小孩没有受伤。

车翻后，朱先生打开副驾驶的门先跑了出来，然后又将困在后车座的两个孩子拉了出来。

据警方透露，从2月1日开始，金坛境内的道路已经发生了大小翻车车祸30起，其中大多数都是小面包车，“这种面包车轮胎窄，底盘高，重心高，并不适合高速行驶，很容易发生翻车。” 蒋媛敏 刘劲松

# 七旬老汉吃河豚差点送命

河豚鱼虽然含有剧毒，但因其肉质鲜美，一些人仍“拼死吃河豚”。家住常州新北区71岁的孙老汉就因吃河豚鱼中毒进了医院。

现在正是河豚鱼上市季节。21日中午，孙老汉到亲戚家吃饭，亲戚用河豚鱼款待他。可孙老汉才吃了半条就觉得手麻，舌头麻到嘴上，头昏，想吐，不好走动，一走路就摔，亲戚朋友们见状都吓呆了，赶紧将他

送到医院救治。

孙老汉说，每年到了春季，他都会到亲戚家去吃河豚鱼，没有想到这次发生了意外。

武进医院内科医生沈亚萍介绍说，当时孙老汉送到医院时的症状是手脚发麻，没有力气，头晕，恶心想吐。医生立即为老人进行排毒补液，经过一夜的抢救，老人终于脱离了生命危险。据其分析，可能老人吃的河豚鱼量较少，否则很难挽

回性命。目前，孙老汉仍需住院观察治疗。

据农林专家介绍，河豚鱼的肝脏、血液、卵巢均有毒，食用后舌头、手脚会失去知觉，全身麻木，血压下降，抢救不及时，食用者很快会窒息死亡。农林专家再次提醒广大市民，不要食用河豚鱼，不具备烹饪河豚鱼的家庭以及饭店也不要盲目提供河豚鱼，以免发生悲剧。

葛小林

## »天气

### 暂别晴天 今明下雨记得穿一件厚衣服

随着新一轮冷空气南下，常州将结束连续几天的晴好天气。据气象专家介绍，由于最近几日常州升温较快，冷空气南下后，冷暖气流交汇显得格外激烈，很可能带来短时强降雨、雷暴等强对流天气。市民外出时一定要记得带上雨具。

另外，气象专家预测，未来一周冷空气将很活跃，并且势力有所加强，天气会重返阴冷，防寒保暖工作不容忽视。

#### 今明后三天天气

今天	雷阵雨	13℃—22℃	南风3—4级
明天	中雨	9℃—17℃	南风3—4级
后天	多云	6℃—13℃	东南风3—4级

晁静

### 金坛昨日出现节后首场大雾

昨天早晨，金坛市迎来了春节后的首个大雾天气，大气能见度仅在100米左右。不过，这场突然来袭的大雾，并没有影响到金坛市的城乡客运以及长途客运的正常运行。

昨天早晨6点左右，白茫茫的大雾迅速笼罩了金坛，一直到早晨8点多，整个金坛城还被浓浓的雾气包围着，只能隐隐约约看到节日里喜庆的灯笼。路上过往的行人和车辆也纷纷放慢了速度。据悉，大雾来袭，使得金坛大部分地区的能见度不足200米，有些地方的大气能见度更是在100米以下。

前几天还一直是晴朗明媚的天气，怎么会突然有大雾前来“造访”？金坛市气象台台长黄玲玲介绍，这次出现的大雾天气恰恰与前两天的高温天气有直接关系。“今天凌晨有一股弱冷空气悄然过境，冷空气过境导致清晨的气温快速下降，从而形成了大雾天气。”

## 《可怜女婴被遗弃在火车站》后续

### 可怜女婴还是走了

《生活常州》昨日从常州福利院获悉，被遗弃在常州火车站地下录像厅的女婴因抢救无效死亡了（现代快报2月22日A30版报道）。最近三天，福利院已经收治了3名弃婴，其中两名因抢救无效去世了。

常州福利院业务科科长倪虹告诉记者，《生活常州》2月22日中午，经过一天一夜的抢救，火车站送来的女弃婴还是没能熬过来，仅维持了7天的小生命离开了这个世界。而在同一天，他们又接到了一名四五个月大的弃婴，被遗弃在公厕里。让人遗憾的是，同样，经过一个多小时的抢救，这个可怜的小生命也离开了。

据介绍，22日上午送来的弃婴是一名姓张的女士在新丰街西楼2幢一公共厕所如厕时发现的。张女士上厕所时看到便槽旁有一个包裹，她当时挺害怕的，便叫了朋友一起进去查看。打开包裹一看，里面竟然是一个只有四五个月大的婴儿，看上去病情严重，很是可怜。

张女士立即向110报警。新丰派出所民警将弃婴送到了常州市儿童福利院，福利院确认是一名男婴。福利院医生立刻对弃婴进行检查，发现这名男婴是重度肺炎，当时呼吸急促，已心率衰竭了，医生竭力抢救，还是没有办法。“家长比较狠心，孩子发病时放在医院里抢救的话，还是很有希望的。”

《生活常州》在常州市儿童福利院了解到，从2月21日到22日，他们接收了3名弃婴，都有残疾。葛小林